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Στις ερωτήσεις μας απαντά ο Chris Smith, 66 ετών. Ο Chris είναι δάσκαλος 
ιππασίας και εκπαιδευτής αλόγων από το Shingle Springs της Καλιφόρνιας. 
Παραδίδει μαθήματα και στη χασιέντα Buena Suerte, στην Ανδαλουσία, με 
τον παλιό καλιφορνέζικο τρόπο ίππευσης των καουμπόηδων.

Για ποιο πράγμα είστε ευγνώμων;
Για τη ζωή μου με τ’ άλογα και για την 
αγάπη της ζωής μου, τη Renee. Κυρίως 
γι’ αυτήν. Γνωριστήκαμε μόλις πριν από 
τρία χρόνια.

Τι είναι για εσάς πατρίδα;
Η Νεβάδα. Εκεί γεννήθηκα. Το ίδιο 
είναι και η Καλιφόρνια, εκεί που ζω 
τώρα. Και η Ανδαλουσία. Παρόλο που 
είχα να έρθω πολλά χρόνια, τη νιώθω 
σαν δεύτερη πατρίδα μου και μαζί της 
με συνδέουν υπέροχες αναμνήσεις από 
καλούς, παλιούς φίλους.

Θεωρείτε τον εαυτό σας καλό φίλο;
Ναι – και, μάλιστα, παντοτινό. Δεν έχω 
πολλούς φίλους, έχω όμως πολύ καλούς 
και είμαι πιστός σαν σκυλί.

Σας χάρισαν πρόσφατα κάποιο δώ-
ρο;
(δείχνει τις μπότες του) Ένα πολύ ωραίο 
ζευγάρι με σπιρούνια. Μου τις έκανε 
δώρο η Renee.

Τι θυμάστε από την παιδική σας 
ηλικία;
Από τότε που ήμουν επτά ετών, ίπ-
πευα στους «Reined Cow Horse 
Competitions»: τουρνουά ιππασίας με 
πολλά στοιχεία επίδειξης. Στα σόου πρέ-
πει να δείξει κανείς ότι μπορεί να έχει 
υπό έλεγχο το βόδι, ενώ βρίσκεται πάνω 
στο άλογο. Μου άρεσε πολύ! 

Ποια ήταν, μέχρι στιγμής, η καλύ-
τερη χρονιά της ζωής σας;
Η φετινή. Ξεπέρασα μια βαριά μορφή 
καρκίνου του δέρματος και τώρα είμαι 
στην πανέμορφη Ανδαλουσία ευτυχής 
και υγιής. Νιώθω ιδιαίτερα ευγνώμων.

Ποια ήταν η μεγαλύτερη απογοή-
τευσή σας;
Ήμουν ανέκαθεν λίγο τρελός, ένας τυπι-
κός πολυάσχολος καουμπόι – και ποτέ 
δεν εγκαταστάθηκα μόνιμα κάπου. Από 
την άποψη αυτή απογοήτευσα, θα λέ-
γαμε, στο τέλος τον ίδιο μου τον εαυτό.

Τι σας λείπει για να είστε ευτυχι-
σμένος;
Ένα παιδί. Τώρα είναι πια αργά, αλλά η 
Renee έχει έναν 14χρονο γιο και έχουμε 
γίνει πολύ καλοί φίλοι.

Ποια είναι η αγαπημένη σας ανά-
μνηση;
Η εποχή με τον τότε μέντορά μου, τον 
Harry Rose, για τον οποίο δούλεψα από 
το 1973 μέχρι το 1977. Μου έμαθε τα 
πάντα για τα άλογα.

Πώς αναγνωρίζει κανείς την πραγ-
ματική αγάπη;
Είναι απλώς ένα συναίσθημα, ένα ζήτη-

μα καρδιάς. Κοίταξε εκείνο εκεί το ωραίο 
πρόσωπο (κοιτάζει προς το μέρος τής 
Renee). Μέχρι να συναντήσω τη Renee 
δεν γνώριζα τι θα πει πραγματική αγά-
πη. Παρόλο που υπήρξα παντρεμένος.

Τι θαυμάζετε στους άντρες και τι στις 
γυναίκες;
Στις γυναίκες θαυμάζω τη μεγάλη καρ-
διά τους και το ωραίο τους χαμόγελο. 
Σχετικά με τους άντρες, εκτιμώ τους 
καλούς ανθρώπους που ασχολούνται 
με τ’ άλογα, δεν μπορώ καθόλου όμως 
τ’ αγενέστατα καθίκια.

Ποιος σας λέει την αλήθεια;
Η Renee.

Από τι απελευθερωθήκατε;
Από το κάπνισμα. Πριν από τρία χρόνια, 
όταν αρρώστησα, πέταξα τα τσιγάρα και 
δεν τα ξανάγγιξα ποτέ μου. 

Και, από τότε που ξέρω τη Renee, και 
από τις γυναίκες. Στα επαγγελματικά 
μου ταξίδια ή στα σαλούν των ΗΠΑ ή 
του Μεξικού γνώριζα συνεχώς γυναί-
κες, ελεύθερος άντρας ήμουν άλλωστε 
(κρυφογελάει).

Τι υπάρχει μετά τον θάνατο;
Αυτό είναι το μεγάλο μυστήριο. Δεν 
είμαι θρήσκος. Σκέφτομαι μερικές φορές 
ότι κάποιος εκεί έξω βοηθάει την αν-
θρωπότητα να προοδεύει. Και το 1985 
είδα, πράγματι, στην Καλιφόρνια ένα 
ούφο που πήγαινε πέρα-δώθε. Δεν 
ήξερα τι άλλο θα μπορούσε να ήταν. 
Κατατρόμαξα.

Πότε ήταν η τελευταία φορά που 
γελάσατε με την καρδιά σας;
Χθες το βράδυ, εδώ στο μπαρ. Μιλούσα 
με τους φίλους μου για τις παλιές καλές 
εποχές και γέλασα πολύ. Γιατί αυτό που 
δεν ήξερα είναι ότι από τη χασιέντα 
ξεκινάει μια διαδρομή ιππασίας που 
έχει πάρει το όνομά μου. 

Πού οδηγεί αυτό το «Chris Smith 
Memorial Trail» δεν μπορώ να σας 
πω… (γελάει δυνατά)
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